
Kitömött emberek 
 
Ha az ember figyelmesen körülnéz, és nem csak fut a dolga után, sok minden 
furcsaságot felfedezhet. Amit megszokásból, felületesen elkönyvelünk magunkban, az 
valójában lehet, hogy egészen mást takar. 
 A minap egy szürke, novemberi reggelen a szokásos buszra várakozás közben 
szórakozottan figyelni kezdtem az egymás után tovagördülő autókat. Gyorsítás, 
lassítás, felzúgás, elhalkulás, állandó, monoton háttérzaj, a hajnali félsötétben jövő-
menő lámpák – mintha minden normális lenne. Mégis, ahogy jobban figyelni 
kezdtem, észrevettem, hogy az autókban kitömött emberek ülnek. Merev tartásuk, 
előreszegezett tekintetük, fókuszálatlan műszemük egyértelműen elárulta őket. Azok 
sem tudtak megtéveszteni, akik úgy tettek, mintha telefonáltak volna, vagy a piros 
lámpánál a tükörbe bámulva látszólag a hajukat igazgatták. 
 Felszálltam a buszra, odaálltam a végébe, és elkezdődött a szokásos 
húszperces zötyögés. Megállás, ajtócsapódás, légfék kifújás, az ajtóban a felszálló 
emberek párás lehelete, újabb nekiindulás – én meg bambán rázkódtattam magam az 
ablaknál. Egyszer csak észrevettem, hogy az egyik felszálló utas kabátujjából 
szalmacsomó esik ki. Lopva körülnéztem, hát itt is, ott is szalmacsomók az ülések 
alatt, a kabátok deformálódva, a kalapok, sapkák félrecsúszva, a zilált haj között 
szénaszálak: a busz tele volt kitömött emberrel! Úgy tettem, mintha semmit sem 
vettem volna észre, különben is, közben megérkeztem, úgyhogy leszálltam, és fejemet 
csóválva a dolgom után mentem. 
 Ettől kezdve egyre-másra fedeztem fel a furcsaságokat. Meghívtam például 
barátomat vendégségbe. El is jött feleségestül, megbontottam egy üveg portóit, 
poharazgattunk, és egyre jobban belemelegedtünk a sztorizásba, amikor hirtelen 
belém nyilallt az érzés, hogy valami nincsen rendjén. Diszkréten, de alaposan 
megvizsgáltam barátomat, ahogy ott gesztikulált a kanapén, és észrevettem, hogy egy 
nagy darab ragasztót küldött maga helyett! A felesége igazi volt, de ő maga egy nagy, 
összeállt ragasztócsomó képében üldögélt ott, és itta a boromat! Mondanom sem kell, 
ettől kezdve alig tudtam figyelni a társalgásra, poénjaim szárazak voltak, 
történeteimet expresszivitás nélkül, mélyen saját színvonalam alatt adtam elő. Mert 
közben csak arra tudtam figyelni, mint mocorog barátom a kanapén; amikor előredől 
és félig felemelkedik, hallom-e azt a bizonyos kellemetlen, surcogó hangot, amit a 
bolyhos kárpittól elváló, félig száraz ragasztódarab ad! Nemrég húzattunk új kárpitot 
az ülőgarnitúrára! 
 És ez így ment tovább. Jól megnézve látszott, hogy a könyvtárban könyvek 
helyett száraz haltetemek sorakoznak a polcokon, a konyhában a csótányok valójában 
elektromos alkatrészek, egy teljes lakótelepet behálózó áramkör részecskéi, az 
ablakok a semmibe néznek, a külvilág képét csak vetítik rájuk, a reggel vásárolt friss 
kenyérről délutánra kiderül, hogy igazából egy felpüffedt, döglött kutya… 
 Gondoltam, ha így állunk, én se strapálom magam. Tulajdonképpen a 
barátomnak is igaza volt a ragasztóval. Bár egy darabig haragudtam rá, fel kellett 
ismernem, hogy nem is választott rossz megoldást. Én is szeretnék sok mindent 
csinálni, máshol lenni, a kötöttségektől szabadulni. Amúgy is kezdett az 
alsótestemmel meglazulni a kapcsolatom, elválasztottam hát középen magamat, és az 
alsó felemet beküldtem a munkahelyemre dolgozni. Simán ment minden, a lábam 
tudta az utat, bent meg persze senki nem vett észre semmit. Felsőtestemet ókori 
torzóként a múzeumban alkalmas talapzatra helyeztettem, onnan mustrálgatom most a 
bámész turistákat, a kisgyerekeknek lopva barackot nyomok a fejére, a csinos nőknek 
meg pajkosan belecsípek a fenekébe. Úgy vélem, ennyit megengedhet magának egy 



nyilvánvalóan ártalmatlan felsőtest, és ahogy észreveszem, ők sem bánják 
különösebben… 
 De a legjobb az egészben, ami a fejemmel történt. Nem tudtam, mihez kezdjek 
vele, és a kanálisba dobattam. Jött egy nagy zivatar, hirtelen áradat, és kimosott a 
patakba, onnan a folyóba, és hamarosan ott bukdácsoltam az óceánon. Hahó! Hát 
éppen ez az, amire mindig vágytam! Utazgatni, világot látni, a szelek szárnyán 
vándorolni… Jó nagy fülem van, kicsit mozgatni is tudom, a vitorlázás elméletével 
tisztában vagyok, a gyakorlatot hamar megszerzem. Alkalmas szélben csak úgy 
röpülök a habokon, mint valami szárnyas kókuszdió, fel a hullámhegyre, le a völgybe, 
sistergő tajtékon… Még azt se bánom, hogy sokat kell pislognom a sós víz miatt, meg 
hogy néha sirályok telepednek a fejbúbomra, és kíváncsiságból rojtosra csipkedik a 
fülemet. 
 Szeretném először bejárni a nevezetesebb helyeket, fokokat és 
tengerszorosokat, forgalmas kikötőket, aztán majd idővel lenyugszom, megtelepedem 
egy kristálytiszta vizű lagúnában, s le-lebukva ijesztgetem a fürdőző, virágfüzéres 
bennszülött lányokat… Talán nem ér baj addig. Múltkor egy cápa eredt a nyomomba, 
el akart nyelni, de úgy beleharaptam, hogy visítva elszaladt. Éles a fogam, és igen 
nagyra tudom tátani a szájamat. 
 


